

PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG UJSÁG

Előfizetési díjak:

Égész évre	16. — kor.
Félévre	8. —
Negyedévre	4. —
Féves szám ára	— 32 fill.

TELEFON 43.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: FÖLDES SANDOR

Megjelenik hetenkint egyszer
hétfőn este.Szerkesztőség és kiadóhivatal
— Erzsébet-út 29. szám. —

TELEFON 43.

Különbéke

Pöstyén, okt. 30.

A különbéke büvölete igézi napok óta a közhangulatot. Rejtelmes szépségül jelent meg váratlanul és a világ magába szivta a ragyogását és boldog volt, hogy a vérnek szörnyű realizmusa után valami nagy érthetlenség önti feléje misztikus káprázatát. Senki se tudja, honnan derengelt elő ez a gyönyörű illúzió, senki se tudja: miért, most, mikor az emberiség még sem sirta ki magából azt az utolsó vércsöppet, amely békét szivárványozzon szent ígéretül a megunt vérvihar után.

Annyira hihetetlenül hangzott a különbékéről való rebesgetés, hogy az emberek elhitték és tovább suttogták. A megfoghatatlanságával ejthette meg az embereket. Jól esett nekik, hogy megmámorosodhatnak egy gondolatól, amely a vérszagnál is anyagtalanabb. Egészen bizonyos, hogy ha lett volna ebben a messiási igében valami, ami józanul elgondolható lehetőségekre támaszkodik, akkor nyomban kételkedéssé hűvösödik tőle a kritikátlan lelkesedés. A pozitívumok bírálata ingerlik az emberi elmét. A különbéke hírét éppen azért fogadta annyi hittel a legtöbb ember, mert szép volt, de belül üres, mint a szappanbuborék.

Roppant érdekes, hogy még akkor is, amikor e hír valószínűtlensége nyilvánvalóvá kezdett lenni, alig akadt valaki, aki rá tudta szólni magát arra, hogy a közhangulatot e szép illúziójából kijózanítsa. Emberéletem könnyebb öldösní, mint illúziót. Kevesekben van az a bátorság, hogy illúziójától fossa meg az emberiséget.

Hát a józanabbak is úgy tettek, mintha a különbékében hinni lehetne és bárha kételkedtek benne, továbbadták. Bécsi, berlini, budapesti lapok is közölték a róla szóló híreket, némelyik mint kuriózumot, némelyik mint gazdátlan mende-mondát, olyik pedig mint érdekes kombinációt.

Egészen bizonyosan még ma sem lehet megállapítani: e hírek kik voltak az első kieszelői? Es miféle jelenségekre alapították ezt a szép álmólátást? Ellenben megállapítható, hogy határozottan megkonstruált formában sehohsem ismertették a béke-

lehetőség előfeltételeit. Ezen a ponton szétfosló bizonytatansággá homályosult a ragyogó kombináció.

A bizonytalan sejtetések Oroszország felé céloztak. Oroszország lenne az a nagyhatalom, amely megvágta a különbékét. És a különbéke feltétele pedig Románia volna. Románia leveretése után Oroszországnak ki kell esnie az antant kapcsolatból. Románia leveretésének más törvényszerű következménye nem is lehet.

Nem vagyunk abban a helyzetben, hogy ezt a felfogást fémjelizzük. Fehér foltba temetkeznek minden szó, amelyet arról vetnénk a papírosra, hogy mi is a biztos tudomásunk erről a kérdéstről? Lehet-e csak mint későbbi kombinációt is számításba venni a különbékét? Felmerült-e valamikor a szövetségesek táborában is ez a gondolat és itt milyen álláspontra érdemesítették?

Kevésbé kockázatos rámutatni arra, hogy az antant táborában nem most először kísért ez a szép kísértet. Sokszor rémitette már meg az angol és francia parlamenteket és minden vezető emberük kénytelen volt nyilatkozni róla.

Egyébiránt e pillanatban nem is a legérdekesebb, hogy mi és mennyi igaz e hírből, érdekesebb és jelentősebb, hogy egyáltalán beszélnek róla és hogy lehet és szabad róla beszélni. Ez olyan szimptóma, amely igen biztató.

A semleges sajtó, amely legszívesebben tartott ki a különbéke híre mellett, sok igyekezettel szálazta ki az események tarka szőnyegéből a hír objektív lehetőségeit, de az se tudott semmit se beleszólni, ami ugyhatott volna, mint olyan pozitívum, amely elhithető. A kommentárjai és információi hangulatokká színeződtek ki és a higgadtabb olvasó végül kiereszte, hogy e jószándéku propagandának nem a tényleges állapotokban kell megkeresni a gyökerét, hanem a hangulatban.

A béke most csak hangulat. De, így is gyönyörű, így is biztató. Egyelőre valószínű, hogy a sok csalódás még nem törte meg eléggé ellenségeinket és még nem rogyasztotta meg őket annyira a súlyos felelősségérzet, hogy békére merjék ösztökélni

félrevezetett népeiket. De már nem eléggé erősek ahhoz, hogy a béke elgondolásától is eltiltsák őket. Ez olyan szimptóma, amelynek történelmi jelentősége elvitázhatatlan.

Nálunk se több még a béke gondolata, mint amoda át. Itt is hangulat. Nem kívánság, amely az ösztönöket fölkorbácsolja, hanem megérzése a jövődönék. A világosanlátóknak talán ennél is több: megismerése annak, ami a küszöbön van, vagy az út végén, de már kikészül valahonnan hogy belépjen a valóságok közé, még pedig nem az illúziók ködös követésében, de keményen, megfoghatóan, amilyen minden, ami lehetséges. A különbékét végre lehetőségnek is elgondolhatjuk.

Hát hogy ezt elmondhatjuk, nem nagyon sok, de mégis valami.

HIREK

A társaságból. Hosszabb furdótartozkodásra legutóbb ideérkeztek: Hannel Emil altábornagy, Kürschner Emil báró (Wien), Matuska Gáborné grófné (Kerencs), Münchhausen Christa bárónő (Kerencs), Kunz Ferencz keresk. tanácsos (Budapest) és többen.

Kitüntetés. A német császár Rakovszky Antal cs. és k. kamarást a porosz királyi Vöröskereszt érem III. osztályával kitüntette.

Kinevezés. király Czitó Sándor 15. honvéd gy. ezredbeli őrnagyot az ellenség elől teljesített „különösen érdemteljes szolgálatainak és vitéz magatartásának” elismerésül soronkívül alezredessé kinevezte.

Miniszteri biztos Nyitra vármegyében. A belügyminiszter Kostyál Miklós orsz. képviselőt kinevezte miniszteri biztossá Nyitra vármegye területére. A miniszteri biztos feladata egyrészt a rekvirálás biztosítása, másrészt köteles gondoskodni, hogy a törvényhatóság területén a miniszteri rendeletek értelmében pontosan hajtsák végre a rekvirált termények elosztását a hadsereg és a közönség között. Valószínű, hogy a miniszteri biztos hatásköre az országos közlelmezési hivatal felállításával kibővíti, amire nézve azonban eddig még nem történt intézkedés. Egyelőre nyolc törvényhatóság területére nevezték ki a biztosokat. A többi vármegyében a kinevezések legközelebb megtörténnek.

Pöstyéni Vöröskereszt. A pöstyéni Vöröskeresztfiúk pénteken tartandó választmányi ülésén Czocher Szentgyörgyi Kálmán fiókegyleti elnök 2000 korona megszavazását fogja indítványozni az itt

üdülő katonák karácsonyi megvendéglése és megajándékozása költségeinek részbeni fedezésére. A választmány ezzel egyidejűleg ugyancsak ezen célra társadalmi gyűjtést indít. A választmányi ülés másik fontos tárgya Földes Sándor szerkesztő indítványa a katonák olvasótermének és könyvtárának újból való megnyitása, illetőleg a helyiség bérének az egylet részéről való vállalása ügyében. Tekintettel arra, hogy itt nemcsak egy már a tavalyi tél folyamán fényesen bevált katonai kulturintézményről van szó, hanem egy olyan institucióról, mely derék katonáinknak egészséges, meleg napközi otthont is nyújt, ahol nyugodtan megirhatják levelüket és sakk- s egyéb nemes játékokkal elszórakozhatnak, a választmány ehhez az emberbaráti javaslatához is bizonyára hozzá fog járulni.

Esküvő. nappali Justh Miklós cs. és k. kamarás, tart. huszárkapitány f. hó 27-én vezette oltár elé a nagypöstyéni plebaniatemplomban Wattenwyl Pauline bárónőt, néhai Wattenwyl Lipót báró és Wattenwyl Ida báróné szül. Podstatky-Thonsern bárónő leányát. Tanúk voltak a vőlegény részéről Porubszky Sándor, a menyasszony részéről Radocza Tibor dr.

A Lisztközpontból. A Lisztközpont az első kiosztási ciklus alatt október 10—20-ig összesen 21429 kg. lisztet szolgáltatott ki 1200 félnek. Az egyes lisztmennyiségek így oszlanak meg: 2713 kg. tézstaliszt, 3933 kg. főzöliszt, 12581 kg. búzaliszt, 522 kg. rozskenyérliszt és 1680 kg. korpa. Ezekben a mennyiségekben bennfoglalatik a bankai jegyzőség közönségének ogyasztása is. A legközelebbi kiosztás november 13-án veszi kezdetét. — Itt jegyezzük meg, hogy a kezdetben tapasztalt visszásságok a hatóság célirányos, körültekintő intézkedései folytán javarészt megszűntek.

Öngyilkosság. Kedden a dlhe kuszi dülöben egy ismeretlen, idősebb ember hulláját vetette partra a Vág vize. Nem messze onnan megtalálták a ruháját. A hatósági vizsgálat megállapította, hogy az ismeretlen öngyilkos szárdékkal ugrott a vízbe.

Cukor. Mint lapzártakor értesülünk, a hatóság Ponger Salamon, Holzer Károly, Peczka István és Vogel Samu helybeli kereskedőknél összesen 1842 kg. cukrot foglalt le. Erre az intézkedésre az egyes kereskedők részéről tapasztalt visszaélések adták okot. Így többek között Vogel Samuné csak azoknak a vidéki asszonyoknak adott 1—2 kg. cukrot, akik ezért egy pár csirkével fizettek. A hatóság Vogel Samu eukorkészletét elkobozta s azt a főbb kereskedők közt fogja elosztani, akiknek szigorúan meghagyta, hogy egy-egy vevőnek legfeljebb 2 kg.-nyi mennyiséget szabad eladni. A kereskedők pontos jegyzéket tartoznak vezetni, melybe a cukorvásárló neve, lakása, a kiszolgáltatott mennyiség s a kiszolgáltatás napja bevezetendő. Kötelezték őket továbbá arra, hogy a kirakatba s az üzletben feltűnő helyen, nyomtatott, a főszolgabíró aláírásával ellátott kartonokat függeszzenek ki, amelyeknek ez a felirata: „Ezen üzletben kockacukor 1 korona 34 fillér és süvegcsukor 1 korona 28 fillér maximális áron kapható.“ — A főszolgabíró, aki a többi fontos élelmicikkek igazságos elosztása s kötelező árusítása tárgyában hasonló szigorú rendelkezések életbe léptetését tervezi, ezúton kéri a közönséget, hogy minden visszaélést saját érdekében nyomban jelentsen be a főszolgabírói hivatalban.

Kérelem. A katonák olvasóterme és könyvtára legközelebb újból megnyílik. Ebből az alkalomból azzal a kérelemmel fordulok a Pöstyéni Ujság közönségéhez,

mely fenkölt gondolkodásának, nemesszívűségének és bőkezűségének már oly sok ízben adta tanujelét, hogy fölös könyveikből egy-egy példányt a könyvtár részére adományozni sziveskedjenek. Lehetőleg hazafias irányu — bármily nyelven írt — könyveket kérek. A könyvek a Pöstyéni Ujság szerkesztőségében adandók át, illetőleg erre a címre küldendők. Telefonbeszélgetésre (43.) készséggel elvitetem a felajánlott könyveket. *Földes Sándor.*

Köszönetnyilvánítás. Az október 22-i Vöröskereszt-estély alkalmából a már kimutatott összegén kívül, utóbb még a következő felülfizetések folytak be: Zedwitz Utz gróf K-50. — Lohse épít. tanácsos és neje (Hamburg) 10. — Müller Ede állomásfőnök ur útján: Csatar 3. — Palló Antal 10. — Quittner Gyula 6. — Blau (Moraván) 5. — Bunzl Siegfried 3. — A nemesszívű adakozóknak ezúton fejezem ki halás köszönetemet. *Czocher Szentgyörgyi.*

Hösi halál. Hozzánk érkezett hivatalos értesítés szerint Telek Pál közkatona 1915 szeptember 3-án *hősi halált halt.*

Eltűnt pöstyéni és környékbeli katonák. Az elmúlt héten a Pöstyéni Ujság szerkesztőségében levő Vöröskereszt Tudósító Irodában a következő katonákat jelentették be, mint eltűnteket: Kubala Antal, Lagó József, Martinka János, Telek Pál, Tyoran Vazul, Tonkovich Lajos, Steiner Ákos Valér, Nagel Armin, Haiser Károly, Caspar Kaminski és Nagel Jenő, összesen *tizenhároman*, az eddig kimutatottakkal együtt *háromszáztizennégyen.*

Tudósítás pöstyéni és környékbeli eltűnt katonákról. Az eltűntek után való kérdéskérdésünkre e héten a következő válaszok érkeztek be: Kicsó János és Nagel Armin *hadifogságba estek*, Tyoran Vazul jelenlegi tartózkodási helye: *nagyszabeni lábadózó osztag*, Rozsos Gyula, Lagos József, Hudecz Mihály, Nedelka József és Bacsik István *egyelőre eltűntek*. Az eltűnteket nyilvántartjuk s mihelyst hivatalos hír érkezik felőlük azt az illetők hozzátartozóival és a Pöstyéni Ujságban is közölni fogjuk.

(b) **A vágujhelyi államilag segélyezett íz. főreáliskolának** ez évben nyílt meg a nyolcadik osztálya és ezzel az intézet fejlesztése befejezést nyert. A beírt tanulók száma ketszázharminc. A hadbavonult tanulók száma tizennégy. Hat leánytanulója is van a reáliskolának a felsőbb osztályokban, akik a szemléltető tárgyakbeli előadások látogatására engedélyt kaptak. Az intézet újonnan választott taneói Steuer Dezső és Láczer István helyettes-tanárok. Székely Vilmos helyettes tanárt rendes tanárrá választották. A reáliskola két tanára 1916. július 1-ével előlépett és pedig Vajsz Gyula rendes tanár a VII. fizetési osztályba, Mészáros Gyula igazgató a VII. fizetési osztály 2-ik fokozatába.

(b) **Halálozás.** Sonnenfeld Dániel vágujhelyi nagykereskedő, az Eisler Izidor szeszkereskedő cég belfagya, a vágujhelyi íz. hitközség, előjárósági tagja, f. hó 20-án Budapesten rövid betegeskedés után meghalt. — Az elhunyt egyéniségénél fogva kereskedői körökben ritkán tapasztalható általános tiszteletnek és közbecsülésnek örvendett, amit legjobban tanusít azon körülmény, hogy az egynehány év előtt alapított Vagujhelyi Kereskedelmi Egyesület, valamint később az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés Vagujhelyi Ker. Iete ő reá bízta az elnöki tisztséget, melyet mindvégig odaadó buzgalommal és nagy körültekintéssel töltött be. — A Vagujhelyi Takarékpénztár r. t.-nak is évek óta igazgatósi tagja volt. — Az általános tisztelet és közbecsülés a f. hó 23-án Vagujhelyi vágujhelyi tudósítónk írja.

lyen végbement temetésén igen impozáns módon nyilvánult meg.

Panasz. Egyik előfizetőnk közli velünk, hogy a napokban a Büchler féle csemegeüzletben járt, ahol az üzlet tulajdonosának udvariatságán megbotránkozott. Az illető, a környék egyik főrangu nagybirtokosának neje, a következőkben adja elő az esetet: Benn voltam az üzletben, amikor tolokocsin bejött egy idegen úr, aki körtét és szalonnát vásárolt. Négy korona és néhány fillért fizetett. Az idegen érdeklődött, hogy mennyi esik a mondott összegből a szalonnára, majd, miután Büchler a felvilágosítást megtagadta, jegyzéket kért. Büchler erre gorombán ráförmedt az idegenre s azt mondta, hogy jegyzéket nem ad, ha nem tetszik az áru, hagyja ott. — Érdeklődtünk a megvadtolt csemegeüsnél is, aki azzal védekezik, hogy azért nem adott „számlát“, mert az *bélyegköteles.*

A gazdaközönség figyelmébe. A földmívelésügyi miniszterium november hó 1-ére rendeletet bocsájt ki a burgonya requirálására. Azon termelők, akik e hó végéig burgonya-feleslegüket az Országos Burgonya Közvetítő Irodának be nem jelentik, azoknak *burgonyája requiráltatni fog* és a requirált burgonyáért 2-4 koronával kevesebbet fognak kapni, mint azok, akik a burgonyát október 31-ig bejelentik. — Az Országos Burgonya Közvetítő Iroda *Engelmann Samu* vágujhelyi céget bizta meg képviselővel a pöstyéni és vágujhelyi járásokban, a miért a bejelentések még e hó folyamán — ezen céghez intézendők.

Szén- és tűzifa szükségletét legelőnyösebben Antal István raktárában (Széchenyi-ut 12. Katona gyógyházzal szemben) szerezheti be. Elsőrendű kocsz és porosz (Wilden) szén, valamint tűzifa nagyban és kicsinyben, náához szállítva. Telefon 42

Színház

Hangyerseny. Mint azt a minap jelentettük, a cs. és k. katonai Állomásparancsnokság, azon nemes intenciótól vezérelve, hogy katonai jóléti intézményeinknek ezzel újabb erőforrást nyisson, megállapodást kötött a Fűrődigazgatósággal a Mozgószínház átvételére. Az újonnan átalakított színházat az Állomásparancsnokság vasárnap este nyitotta meg egy jól sikerült hangversennyel, melyen több fővárosi művész, köztük Kurucz János dalköltő és Sarkady a Vigszínház tagja, továbbá Grosskopf karmester és kitűnő házi-komikusunk Wollner Adolf, valamint a katonai zenekar közreműködtek. A színház az utolsó helyig megtelt. — A színházban naponkint tartanak mozgóképelőadást s hetenkint egyszer kabaréestet.

Közgazdaság

Birtokvétele. Liechtenstein Jánosné hercegné dejteli, istvánkirályfalvai és halmosi birtokát megvette gróf Andrassy Manó 920000 korona vételárért.

Kincstári sertéshizlaló. Mint értesítünk, a katonai kincstár 8000 darab sertésre hizlalót épített Szereden.

Szerkesztői üzenetek.

A (b)-vel jelzett cikkeket és híreket Berger Ernő dr. ügyvéd és szerkesztő, vágujhelyi tudósítónk írja.



DRPAJORSZANATORIUM
BUDAPEST, VII., Szentkirály-utca 14.
A PÖSTYÉNI ISZAP FOLERAKATA

GYÓGYGYMNASZTIKA
ORTHOPEDIAI GYÓGYINTÉZET
SZÜLŐ- ÉS NÖBETEG OSZTÁLYA





Országos Burgonya Közvetítő Iroda

Landes-Kartoffel-Vermittlungs-Bureau.

Hirdetmény.

A 2953/1916 sz. M. E. rendelet értelmében mindazon burgonyatermelők, akik burgonyatermésüket 1916. október 31.-ig bejelentik 100 kg.-ként K 2.— kettő koronával többet kapnak mint a megállapított legmagasabb, ár.

Felhívjuk a gazdaközönset, hogy burgonyatermését jelentse be;

ez esetben	
az étkezési burgonyafajokért	K 16.—
egyéb, de válogatott burgonyafajokért	„ 15.—
válogatatlan burgonyafajokért	„ 14.—

fizettetik ki.

Átvétel és elszállítás, vételár kifizetés a helyszínén történik.

Bejelentések: **ENGELSMANN SAM. vágújhelyi cégnél** mint az Országos Burgonyaközvetítő Iroda Bizománysánál, eszközözlendők.

404/916. vh. sz.

Árverési hirdetmény

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. LX. t. c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a nagyszombati kir. Járásbíróság 1916. évi P. 104. sz. végzése következtében Dr. Bogsch Károly ügyvéd által képviselt Sturdik Ferencz javára 200 kor. s jár. erejéig lefoglalt s 800 kor.-ra becsült egy vöröstarka fejűstehén nyilvános árverésen eladatik, mely árverésnek a galgóczi kir. Járásbíróság 1916. évi P. K 1167. sz. végzése folytán 1916. évi november 6. napjának d. e. 10 órákor Bucsányban leendő megtartására határidő kitézetik.

Galgóc, 1916. okt. 24.

Biróczy Zsigmond
kir. bír. végrehajtó

Anzeige.

Im Sinne der Verordnung Zahl 2953/1916. E. erhalten alle jere Kartoffelerzeuger, welche ihre Kartoffelfeuchung bis zum 31-ten Oktober 1916 anmelden, per 100 Kg. um 2 Kronen mehr, als es der festgesetzte Höchstpreis ist.

Wir fordern das landwirtschaftliche Publikum auf, seine Kartoffelfeuchung anzumelden, in welchem Falle ihm bezahlt wird:

für Speisekartoffelarten	per Kg. K 16.—
für andere, jedoch ausgewählte Sorten	K 15.—

Uebnahme und Ablieferung, Kaufpreis Bezahlung geschieht an Ort und Stelle.

Anmeldungen bei der Firma

Engelsmann Sam. Vágújhely

als Commissionär der Landes-Kartoffel-Vermittlungskanzlei.

Pöstyéner Zeitung

Die Rote Kreuz-Filiale hält demnächst eine Ausschussitzung mit der Tagesordnung: Weihnachtsbescherung der hier weilenden rekonvaleszenten Soldaten. Wiedereröffnung des Soldatenlesesaales.

Das vom Mititärstationskommando zwecks Förderung militärhumanitärer Institutionen übernommene und neuadaptierte Kino wurde Sonntag mit einem gelungenen Künstlerkonzert eröffnet. Es werden von nun an dortselbst täglich Kinovorstellungen und wöchentlich einmal Kabarett-abende abgehalten werden.

In der Mehlzentrale erfolgt die nächste Abgabe am 13. November.

Bitte. Gelegentlich der bevorstehenden Wiedereröffnung der Bibliothek und des Lesesaales für Soldaten, gestatte ich mir an die verehrten Leser der Pöstyéner Zeitung, die schon so oft Proben ihrer Hochherzigkeit und vornehmen Denkart gegeben, mit der ergebenen Bitte heranzutreten: dieses, dem Wohle unserer Braven gewidmete Kulturwerk durch Zuwendung eines tunlichst patriotischen Büchleins, welcher Sprache immer es sei, zu fördern. Abgabe, bestelle: Schriftleitung der Pöstyéner Zeitung (Erzsébet-út 29.) Auf Fernruf (43.) werden die angebotenen Bücher abgeholt. **Sándor Földes**, Leiter des Lesesaales und der Bibliothek.

Die Leiche einer älteren Mannesperson wurde im Riede Dlhe-kuszi von der Waag angeschwemmt. In der Nähe fand man Kleider und Wäsche des Toten. Es wurde festgestellt, dass es sich um einen Selbstmord handelt.

Wichtig für Landwirte! Der Ackerbauminister wird am 1. November eine Verordnung herausgeben, laut welcher die Kartoffelvorräte requiriert werden. Bei denjenigen Produzenten die bis Ende dieses Monats ihren überflüssigen Vorrat an Kartoffeln bei dem Landes-Kartoffelvermittlungsbüro anzumelden verabsäumen, wird der Kartoffelvorrat requiriert werden u. z. zu einem um 2-4 Kronen niedrigeren Preise als hiefür im Falle der Anmeldung beim Büro bis 31. Oktober bezahlt wird. Das Landes-Kartoffelvermittlungsbüro hat für die Bezirke Pöstyén und Vágújhely die Vágújhelyer Firma **Sam. Engelsmann** mit ihrer Vertretung betraut und sind Anmeldungen — bis Ende Oktober — an diese Firma zu richten.

Die rauhe Witterung ist häufig Ursache von Erkältungen, welche sich in rheumatischen Gelenks- und Muskelschmerzen äussern und nicht gleich bekämpft uns oft wochenlang quälen. Um derartigen Erkältungen sicher abzuwehren, ist es ratsam, Herbabnys Aromatische Essenz anzuwenden. Die Wirkung dieses aus kräftigenden Heilpflanzen und Wurzeln der Alpen hergestellten Pflanzenextraktes wurde seit nahezu 50 Jahren in vielen Zivil- und Militärspitälern erprobt und von den Aerzten als vorzüglich anerkannt. Herbabnys Aromatische Essenz hat sich als schmerzstillende und stärkende Einreibung nicht nur bei rheumatischen, sondern in gleichem Masse auch bei nervösen Schmerzen ausserordentlich bewährt. Diese Essenz wird nur in der auf der 3. Internationalen pharmaz. Ausstellung für ihre Erzeugnisse mit der grossen goldenen Medaille prämierten Dr. Hellmanns Apotheke „zur Barmherzigkeit“, Wien VII, Kaiserstrasse 73—75 erzeugt, ist aber in den meisten grösseren Apotheken erhältlich. Man achte auf Namen und Schutzmarke.

Ihren Holz- und Kohlenbedarf decken Sie am zweckmässigsten im Antal István'schen Depot (Széchenyi-út 12. vis á vis Militärhosp.) 1-a Koks und Preuss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennholz en gros und en detail ins Haus gestellt. Trefon 42

Urilány

tanitana rajzolást, mindennemű festést, bársony égetést. Magántanulókat előkészítene. Bővebb felvilágosítást: Gipsz papirkereskedésében.

(562)

CONSERVATORIUMOT

végzett zongoratanárnó tanít: zongorát, cimbalmot és zeneelméletet. Esetleg vizsgákra előkészít felelősséggel. Liszer Marcellné, Erzsébet-u. 72.

(563)

SCHULTZ PÖSTYÉN

A Fürdőszálló mellett.
Neben dem Curhotel.

ORTHOP. CIPESZ. CIPORAKTAR ORTHOP. SCHUHMACHER. SCHUHNIEDERLAGE
LAPITTATOTT 1899. TELEFON 60-61. GEGRÜNDET 1899



Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindentéle uri-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sárpicők. Elegáns cipők mérték után. Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok kenőcsök. Számos elismerő-levél
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fuss leidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Dam n- und Kinderschuh. Sport- und andere Gelegenheitschuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u. Garantien für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken, Einlagen Schucreme. Zahlreiche Anerkennungschriften
VIERMAL PRÄMIERT.

Kovald fest tisztit



Pöstyéni gyűjtőhely:
JAVORSZKY HERMIN,
női kalapüzlet, Erzsébet-út 8 szám.

TÖRLEY
TALISMAN
CASINO RÉSERVÉ

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő é egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szű séses, hogy minde háztar-n szagtalan, nem mérgez lásban egy megbízható fertőt- eredeti üvegekben 1-25- tenítő szer legyen. A jelenko minden gyógyszerárban é legmegbízhatóbb fertőtlenítő- drogeriában kapható. — szere a Hatása Löffler, Vertun. Pet rik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggya fertőtlenítésére, antiseptikus kötőzéseknel (sebekre és daganatokra) kéz és arcmosásokra és ragá lyok elhárítására mindenkor ajánlják

LYSOFORM

— **LYSOFORM SZAPPAN** —

finom gyenge pipere szappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmazható a legké nyesebb bőrre is; szépiíti, megpuhítja és illatossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben ki zárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2.—

FODORMENTA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájviz. Szájbúzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fógakat konzer válja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre. — **Eredeti üvege 2 korona.**

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogeriában. Kiváratra bárkinek i n g y e n és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés“ c. érdekes könyvet

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Ujpesten

Pöstyéni Takarékpénztár R. T.

A Fürdőszállal szemben.

Tőzsdéi megbízások. Érték-
papirok, devisek és valuták
eladása. Szelvények bevál-
tása. Értékek megőrzése.
Betétek jutányos feltételek
mellett.

Pöstyéner Sparkassen A.-G.

Vis-à-vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsen-
ordres. Verkauf von Wert-
papieren, Devisen, Valuten.
Einlösung v. Coupons. Aufbe-
wahrung v. Effekten. Depots
Einlagen zu den günstigsten
Bedingungen.

FELVIDEKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI BANK RESZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egeszteni továbbeladás céljából. Elfogad megbízásokat parcellázások keresztülvitelére haszonr esesedes vagy meghatározott összeg fejében. Örtokeladásokat és veteleket. Vásárolzerdő-területeket kihasználásra vagy bármintemű épület-, mű- és tűzifát. Elvállal haszon-berleteket alberleti joggal. Felvállal gézekeszantásokat. Saját és béreit banyái- ból szállit meder es zuzott kavicsot, építő homokot, couiet, természetes, aszfalt- es betonanyagot. Ugynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.



Ha lúdtalpa van!
fáj a lába!

KÉRJE a szakorvosok által ajánlt szabad. Laufer-
lúdtalppfűző prospektusát. — Egyedüli készítő

SZÉKELY ÉS TÁRSA
ortopéd cipő-készítő
Budapest, Múzeum-körút 9.

Képes árjegyzék
mindennemű ci-
pőkről ingyen.